



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版  
2024年9月28日 星期六 甲辰年八月廿六 今日四版  
总第16372期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

## 习近平《在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的讲话》单行本出版

新华社北京9月27日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

## 中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式将隆重举行

新华社北京9月27日电 经中共中央批准,中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式将于9月29日上午10时在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将向国家勋章和国家荣誉称号获得者分别授予“共和国勋章”“友谊勋章”和国家荣誉称号奖章并发表重要讲话。

中央广播电视总台、新华网将对颁授仪式进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

### 习近平在全国民族团结进步表彰大会上发表重要讲话强调

# 推进中华民族共同体建设 巩固发展中华民族大团结

李强主持 王沪宁宣读表彰决定 赵乐际蔡奇丁薛祥李希出席



● 9月27日,全国民族团结进步表彰大会在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。

● 9月27日,全国民族团结进步表彰大会在北京举行。这是习近平等为受表彰的模范个人和模范集体代表颁奖。

新华社北京9月27日电 全国民族团结进步表彰大会27日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调,要全面贯彻新时代中国特色社会主义思想特别是党关于加强和改进民族工作的重要思想,坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断推进民族团结进步事业,推动新时代党

的民族工作高质量发展,推进中华民族共同体建设,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

李强主持大会,王沪宁宣读表彰决定,赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

上午10时,大会开始,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

王沪宁宣读《中共中央、国务院

关于表彰全国民族团结进步模范集体和模范个人的决定》。352个模范集体、368名模范个人受到表彰。

在欢快的乐曲声中,习近平等为受表彰的模范个人和模范集体代表颁奖。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央和国务院向受到表彰的模范集体和个人表示热烈祝贺,向民族工作战

线的同志们和关心支持民族团结进步事业的各方面人士表示诚挚问候。

习近平指出,中国共产党历来高度重视民族工作。一百多年来,我们坚持把马克思主义民族理论同中国民族问题具体实际相结合、中华优秀传统文化相结合,创造性地走出了一条中国特色解决民族问题的正确道路。在这条道路上,党

团结带领全国各族人民实现了民族独立和人民解放,开创了发展各民族平等团结互助和谐关系的新局面,推动民族地区经济社会发展和少数民族群众生活取得前所未有的进步,我国少数民族面貌、民族地区面貌、民族关系面貌、中华民族面貌发生了翻天覆地的历史性巨变。

习近平强调,党的十八大以来,我们不断推进马克思主义民族理论

中国化时代化,鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作主线、民族地区各项工作的主线,形成党关于加强和改进民族工作的重要思想,推动民族地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,党的民族工作取得新的历史性成就。

(下转第三版)

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

### 努力 为党的宣传思想文化事业作出新的贡献

#### ——习近平总书记给中国传媒大学全体师生的回信在我市引起热烈反响

习近平总书记近日在中国传媒大学建校70周年之际给该校全体师生的回信,在我市引起热烈反响。大家纷纷表示,要认真学习贯彻习近平总书

记回信精神,落实立德树人根本任务,聚焦新闻舆论工作需要,突出办学特色,深化改革创新,不断提高教学科研水平,努力培养更多高素质新闻传播人才,为党的宣传思想文化事业作出新的贡献。

诞生于抗日烽火中的延安大学新闻班是中国共产党创办的第一个大学新闻专业,它与延安时期中国共产党创办新型高等教育的探索实践共生。八十多年来,延安大学的新闻教育在与时俱进地回答好“为谁培养人、培养什么人、怎样培养人”这一根本问题中不断发展壮大。

“习近平总书记给中国传媒大学全体师生的回信为我们做好新时代新闻传播教育指明了方向、明确了要求,鼓足了干劲。新时期,我们将扎实落实习近平总书

记给中国传媒大学全体师生的回信精神和给延安大学的重要批示精神,弘扬延安精神,坚持‘更有特色、更有水平’,坚持科研赋能教学、科研引领教学,努力培养出更多知中国、爱中国、懂中国,会讲中国故事、能够讲好中国故事的新时代新闻舆论工作者,为党的宣传思想文化事业作出新的贡献。”延安大学文学与新闻传播学院新闻系主任、教授郭小良说。

延安大学文学与新闻传播学院学生屈苑苑说,作为一名新闻专业本科学生,自己要学好新闻传播基础知识,掌握基本技能。新闻传播领域知识迭代快、技术变化猛,新时代新闻传播学子需要不断探索、实践和创新,积极面对挑战,让自己成为“多边形战士”、全媒型人才,在未来用卓越的脑力、眼力、笔力、脚力讲好中国故事。

延安是新中国新闻出版事业的发祥地,清凉山是红色新闻山。位于清凉山南麓的延安新闻纪念馆,是延安时期中国共产党新闻发展历程的综合收藏展览和宣传研究机构,也是全国新闻宣传工作者传承初心、增强“四力”的必达之地。

“习近平总书记给中国传媒大学全体师生的回信让我深受启发。为党的宣传思想文化事业作出新的贡献,延安新闻纪念馆责无旁贷。我们正加快延安新闻纪念馆改造提升项目工作,加大文物史料征集和挖掘,在展陈中创新展陈手段,与各传承单位加强互动交流,举办特色专题展览,吸引更多新闻工作者回到延安寻找初心,充分发挥延安新闻纪念馆社会教育功能,努力培养更多讲好中国故事、传播好中国声音的优秀新闻工作者,贡献我们应有的力量。”延安新闻纪念馆馆长高延胜说。(下转第二版)

### 市委召开常委会会议

## 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 部署人大政协经济运行安全稳定等工作

蒿慧杰主持会议

本报讯(记者 李星棋 张佑铭)9月27日,市委召开常委会会议,深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会、在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,传达学习9月26日中共中央政治局会议精神,传达学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想座谈会、陕西省庆祝全国人民代表大会成立70周年座谈会精神,审议有关文件,部署下步重点工作。省委常委、市委书记蒿慧杰主持会议。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,确保人大工作沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。要围绕中心服务大局,强化重点领域、新兴领域、涉外领域立法,实行正确监督、有效监督、依法监督,充分发挥人大代表作用,推动人大工作高质量发展。要坚持党对人大工作的全面领导,加强人大及其常委会自身建设,在打造“四个机关”上取得新成效。

会议强调,要深入贯彻习近平

总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,把政协工作正确政治方向。要坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,发挥专门协商机构作用,深入开展调查研究、协商议政等活动,为高质量发展现代化贡献智慧力量。要把党的领导贯穿政协工作各方面,加强政协自身建设,打造高素质政协委员队伍,推动政协事业高质量发展。

会议强调,今年以来,全市经济平稳运行、稳中有进,经济发展

的基本面和积极因素累积增多的基本态势没有变。四季度,要狠抓深化改革、政策落实、运行调度、产品增产、扩大内需、主体培育、纳规入统、项目谋划、民生保障、安全稳定,圆满完成全年经济社会发展各项任务目标。

会议强调,要压实各方责任,做好应急预案,严格值班带班,强化督促检查,统筹抓好市场保供、安全生产、防灾减灾、维护稳定等工作,确保全市人民和来延游客度过一个欢乐祥和安全的“国庆”假期。

会议还研究了其他事项。

## “千万工程”让和美乡村有“颜”更有“产”

记者 刘彦 白雪 王雄 吕辰雪



“千村示范、万村整治”工程是习近平总书记任浙江工作时亲自谋划推动的集强村、生态和民生于一体的系统工程,是农业农村现代化

的成功经验和实践范例,对推进乡村全面振兴有着十分重要的指导作用。2024年,“千万工程”首次写入中央一号文件。

一年来,我市各县(市、区)用活用好“千万工程”经验,因地制宜发展产业、分类施策推进基础设施改善,“软件”“硬件”同步推进,描绘出一个个景美业旺民富的和美乡村新图景。

远远望去,宝塔区河庄坪镇赵家村村远山如黛,绿树掩映。走进村内,一排排陕北窑洞民宿错落有致,院落古朴典雅,室内精致现代。

“早就想亲眼看看陕北窑洞,真的很神奇,外表朴素,住起来却舒服。”渭南游客赵敏住了窑洞民宿这样说。

学用“千万工程”经验,务必要坚持

一切从实际出发,因地制宜、分类施策,循序渐进,接续奋斗,让更多地方农业强起来、农民富起来、农村美起来。

近年来,随着乡村休闲旅游的兴起,“窑洞”民宿正以其独特魅力,吸引着越来越多的游客来延体验。赵家村村抓住机遇,让原本废旧的窑洞“华丽变身”成为了新晋旅游“热门打卡地”。(下转第三版)